

动摇，为我们树立了坚守信仰不动摇的楷模。党员干部有了坚定的理想信念，站位自然就高了，眼界就宽了，心胸就开阔了，就能坚持正确的政治方向，在胜利和顺境时不骄不躁，在挫折和逆境时不消沉不动摇，经得起各种风险和困难考验，把理想信念时时处处体现为行动的力量，用理想之光照亮奋斗之路，用信仰之力开创美好未来。补足精神之钙，筑牢信仰之基。理想信念犹如精神之“钙”。党员干部如果精神上“缺钙”，就会得“软骨病”，就会在风雨面前东摇西摆，最终“褪色”“变质”。周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、孙政才、令计划等腐败分子，就是因为丧失了对马克思主义的信仰信念，导致政治上动摇、经济上贪婪、生活上堕落，给党和人民的事业造成了巨大损失，也让自己坠入了深渊。党员干部要始终坚持用党的创新理论武装头脑，坚守政治信仰，筑牢理想信念，自觉加强政治训练、政治历练，练就共产党人的“钢筋铁骨”，铸牢坚守信仰的“铜墙铁壁”，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决维护党中央权威和集中统一领导。

（二）加强学习，夯实履职尽责基础。“学者非必为仕，而仕者必为学。”干部是干出来的，也是学出来的。但学历永远不等于能力。有人说，在农耕时代，一个人读几年书，就可以用一辈子；在工业经济时代，一个人读十几年书，才够用一辈子；到了信息时代，知识更新就更快了，一个人必须学习一辈子，才有可能跟上时代前进的脚步。当今时代，知识爆炸、信息“裂变”，是一个加速时代、跨界时代、迭代时代，如果我们不提高自身的学习能力，就解决不了本领恐慌的问题。只有把学习作为自己的刚性需求、人生爱好和生活方式，坚持在学中干、在干中学，才能真正干在实处、走在前列。学习是为了做更好的自己。学习力是一种最基本的能力，也是核心竞争力。每个人的先天智商和能力其实都差不多，学习能力的强弱是人与人之间后天拉开距离的重要因素。好学习者不寂寞，爱读书者不易老。要以学习提高自己的修养修为，与古今中外的先贤大德跨越时空对话交流，改造自己的主观世界，提升自己的格局境界和道德品行。要以学习促进自己的身心健康，吸取中华优秀传统文化中的精华，以文化人、修身养性，“野蛮其体魄，文明其精神”。要树立终生学习的理念，把学习内化为一种自觉追求、一种内在需要、一种时代责

任、一种兴趣爱好，活到老、学到老、改造到老，做到以学润德、以学增智、以学创业，实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。学习是为了更好地工作。事有所成，则必学有所成。学习的根本目的是为了增强工作本领，提高解决实际问题的能力。学而不用，只是个书橱、书柜、书虫而已。要坚持干什么学什么、缺什么补什么，向书本学、向实践学、向领导学、向同事学、向群众学，带着问题学，结合工作学。首先要掌握应知应会的基础知识和基本技能，常识比知识更重要。要养成边学习边研究的习惯，坚持学而思、学而信、学用、学而行，在学习研究中探求工作的本质和规律，用推动工作的成效检验学习效果。尤其是组织工作政治性、政策性、原则性很强，只有勤奋学习、刻苦钻研，依靠学习练就过硬本领，才能避免陷入少知而迷、不知而盲、无知而乱的困境。

（三）摆正心态，正确对待进退得失。境由心生，境随心变，相同的处境，不同的心态，会有不同的结局。一位哲人说过：“你的心态就是你真正的主人。”好的心态是积极状态的催化剂，是事业成功的垫脚石，可以使人乐观豁达、积极进取。反之，心态不好，总是一味地抱怨、不满，患得患失，就会放大工作生活的困难，终将只会故步自封、平庸无为。有人说：“进入组织部，天天有进步。”有的干部错误地理解为只要进入了组织部，就进了“保险箱”，提拔任用就指日可待了。正因为有了这种错误心态，个别干部到组织部以后，就有了坐等提拔、自我设计的思想，即使被提拔任用了，也总是这山望着那山高，心浮气躁，急于“进步”，三年不“动”就怨天尤人，满身的失落感。究其原因，都是心态不好造成的。既要平常心，又要英雄气。习近平总书记反复强调：“领导干部要淡泊名利，保持良好心态。”人生在世，金钱、名利、地位，生不带来、死不带去，知足才会常乐。要善于克服人性的弱点，正确认识权力、地位、政绩，摒弃官本位主义和特权思想，坚决避免自我膨胀，时刻牢记“自己也是百姓”，保持一颗平常心。同时，也要有点革命英雄气，敢作敢为、激情满怀、奋勇当先，把“平常心”和“英雄气”完美融合。得之坦然，失之淡然。人皆有进取之心，但是想得过多，刻意了就会扭曲，就会频出一些不好的动作，这是万万不可取的。常言道，谋事在人，成事在天。只要自己脚踏实地、踏踏实实去做了，即使期望落空了，也问心无愧。要把视野放远些、胸襟放宽